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АУТСТАФІНГ: ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ  

ТА ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТ 

 

Стрімкий розвиток економіки спонукає появу все нових і нових бізнес-

технологій, способів їх організації і застосування. Відносно новим 

інструментом управління персоналом в сучасних умовах господарювання 

є аутстафінг. В даний час багато компаній в країнах з розвиненою 

економікою використовують аутстафінг як необхідний елемент організації 

своєї діяльності. 
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Питання аутстафінгу, визначення його економічної сутності, вивчення 

специфіки реалізації, досліджували такі науковці, як С. Вавженчук, 

І. Гаврилюк, О. Грішнова, О. Заїчко, А.С. Котюн, К.О. Кухта, А.В. Мара- 

чевська, Н.М. Матвійчук, О.В. Писарчук, В.О. Пономаренко, В.В. Різник, 

А. Свидрак, С. Хомко, І.В. Хохлова та ін..Однак, слід зазначити, що багато 

аспектів стосовно аутстафінгу є дискусійними і потребують поглибленого 

вивчення, що підкреслює актуальність даного дослідження. 

Аутстафінг (англ. outstaffing у перекладі означає «out» – вивід, «staffing» – 

штат, тобто виведення за штат). 

О. Грішнова та О. Заїчко [2, c. 10] аутстафінг розглядають як різновид 

нестандартної зайнятості найманих працівників, які мають неформальні 

робочі місця на підприємствах формального сектору. 

М.С. Власенко [1, c. 17] аутстафінг розглядає через форму позикової 

праці, тобто організація-користувач позичає у приватної агенції зайнятості 

працівників на певний термін. 

Натомість, С. Росол [5] під аутстафінгом розуміє угоду фірми з 

кадровим агенством, в ході якої остання передає замовнику співробітників 

на визначений час. 

На думку О.В. Писарчук [4, c. 286], аутстафінг – це виведення персо- 

налу за штат підприємства-замовника з наступним його оформленням в 

штаті підприємства-виконавця, при цьому останній бере на себе повну 

юридичну й фінансову відповідальність за працівників. 

Є.В. Конєва [3, c. 286] характеризує аутстафінг як технологію 

кооперації кадрових процесів, шляхом передачі ряду функцій по 

управлінню персоналом зовнішнім організаціям. 

Враховуючи позиції науковців щодо трактування аутстафінгу та задля 

визначення його облікової природи, розглянемо схематично механізм його 

здійснення (рис. 1). 
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Рис. 1. Механізм здійснення аутстафінгу 

 

У процесі реалізації аутстафінгу беруть участь наступні суб’єкти 

господарювання: 
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1) аутстафінгова компанія (провайдер аутстафінгових послуг, 

аутстафер) – юридична особа або суб’єкт підприємницької діяльності, що 

надає аутстафінгові послуги; 

2) аутстафінговий роботодавець (замовник аутстафінгових послуг) – 

суб’єкт підприємницької діяльності, що має потребу в працівниках та є 

замовником аутстафінгових послуг; 

3) аутстафіноговий персонал – фізичні особи, працівники, які включені 

до штату аутстафінгової компанії, а працюють у аутстафінгового 

роботодавця – замовника аутстафінгових послуг. 

Як зазначає О. Грішнова [2; 11] аутстафінгова компанія бере на себе 

повну юридичну відповідальність за персонал, включаючи ведення 

кадрового діловодства й бухгалтерії, виплату заробітної плати з 

відрахуванням зарплатних зборів до соціальних фондів, виконання норм 

трудового законодавства України (прийомна роботу,звільнення, 

вирішення трудових спорів тощо), оформлення щорічних відпусток, 

лікарняних листів, відряджень, здійснення соціального і медичного 

страхування. Працівники працюють у аутстафінгового роботодавця на 

робочому місці та виконувати свої посадові обов’язки, але обов’язки 

фактичного роботодавця стосовно до них виконує вже аутстафіногова 

компанія. Тобто, працівники укладають трудові договори з 

аутстафіноговою компанією. 

Отже, аналізуючи сутність поняття “аутстафінг” з позицій різних 

учасників ринку, можна зробити висновок, що для таких суб’єктів 

здійснення аутстафінгу, як аутстафінгова компанія та аутстафінговий 

роботодавець, аутстафінг є послугою, яка слугує для позики праці, а для 

аутстафінгового працівника – це форма працевлаштування. 

Вважаємо за доцільне, поділяти аутстафінг за наступними його 

складовими, які пропонує Д. Рябих [6]: 

1) кадрово-аутстафінгові послуги – аутстафінгова компанія бере на себе 

функції підбору та оформлення персоналу; 

2) бухгалтерсько-аутстафінгові послуги – атстафінговий роботодавець 

перекладає на аутстафінгову компанію функції з ведення бухгалтерського 

обліку персоналу; 

3) консалтингово-аутстафінгові послуги – консультаційна підтримка 

атстафінговою компанією атстафіногового роботодавця з питань розвитку 

персоналу, удосконалення процесу управління персоналом, забезпечення 

проведення навчання персоналу; 

4) юридично-аутстафінгові послуги – атстафінговий роботодавець 

перекладає певні юридичні функції на аутстафера; 

5) аутстафінгові послуги – зарахування персоналу у штат аутстафінгової 

компанії (аутстафера). 
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За результатами дослідження економіко-правової сутності аутстафінгу, 

визначивши його складові для цілей бухгалтерського обліку, нами 

запропоновано авторський підхід до визначення даного поняття (рис. 2). 

Задля можливості формування обліково-аналітичної інформації під з 

метою управління аутстафінговим бізнесом під аутстафінгом слід 

розуміти комплекс послуг аутстафінгової компанії, який передбачає – це 

комплекс послуг аутстафінгової компанії, який передбачає надання в 

тимчасове користування персонал, ведення кадрового, бухгалтерського, 

консалтингового супровіду, при цьому аутстафер бере на себе юридичну і 

фінансову відповідальність за персонал. Наведене трактування сприяє 

усуненню неконвенційності понятійно-категорійного апарату, забезпечує 

достовірне відображення аутстафінгових операцій у системі бухгал- 

терського обліку та сприяє удосконаленню інформаційних потоків для 

системи управління. 

 

 
АУТСТАФІНГ  

Правовий  аспект  
     Аутстафінг –  діяльність суб’єктів 

господарювання, які наймають працівників 

для подальшого виконання ними роботи в іншого 

роботодавця.  

Обліковий  аспект  

 Авторський підхід 

    Аутстафінг  – це комплекс послуг аутстафінгової компанії, який передбачає надання в тимчасове 

користування персонал, ведення кадрового, бухгалтерського, консалтингового супровіду, при цьому 

аутстафер бере на себе юридичну і фінансову відповідальність за персонал. 

Економічний  аспект  
Аутстафінг – це виведення персоналу за штат 

компанії і оформлення його в штат компанії 

аутстафера (провайдера), з подальшим наданням 

цього персоналу організації-замовнику від імені 

аутстаффера за винагороду 

Рис. 2. Економіко-правова та облікова сутність поняття “аутстафінг” 

 

Таким чином, під аутстафінговою послугою слід розуміти результат 

діяльності аутстафера, спрямований на задоволення потреби його 

клієнтів в цій послузі. Діяльність аутстафера, яка полягає в наданні 

визначеного комплексу дій, є аутстафінговою операцією. Аутста- 

фінговою операцією, необхідно вважати комплекс дій аутстафінгової 

компанії, спрямованих на задоволення потреби його клієнтів у 

аутстафінговій послузі. В даних умовах аутстафінгова послуга є 

комплексним поняттям і включає основні послуги: кадрового аут- 

стафінгу, бухгалтерського аутстафінгу, консалтингового аутстафінгу та 

інші послуги. 
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